



Otra jornada brillantísima en Asturias, a pesar del temporal Se ocuparon más de una docena de pueblos y se cogió mucho armamento También por León, no obstante el mal tiempo, prosiguió el avance

La propaganda de Valencia en la Exposición de París

Asombra verdaderamente la cínica desaprensión con que los turiferarios de la España roja realizan su propaganda para engañar incautos. No hace muchos días, en los periódicos de Londres se publicaba una de esas series de artículos en que personas de buena fe recogían enternecidas lo que dicen que han hecho los gobiernos de Valencia y Barcelona para salvar el patrimonio artístico del país. ¿Para salvarlo? ¿De quién? Porque lo cierto es que han sido los componentes mismos del Frente Popular y sus aliados quienes han realizado, en todo el territorio de la España roja, la más bárbara devastación que recuerdan los siglos. Las iglesias y los monumentos artísticos destruidos se cuentan por millares. Las obras de arte, de todo género, desaparecidas para siempre bajo la terrible invasión de las hordas anarquistas y comunistas, son incalculables. Y todo esto se ha realizado bajo la presidencia, más que pasiva complaciente, de los hombres que asumían la responsabilidad del gobierno en la España roja. Aún ahora, a pesar de los meses transcurridos y a pesar de la hipócrita apariencia con que pretenden engañar todavía a una parte de la opinión pública universal, de cuando en cuando se les escapan frases reveladoras de que aquellos actos de barbarie se realizaron, no sólo con su consentimiento tácito, sino con su íntima satisfacción.

Pero donde el cinismo de esta propaganda roja llega a su colmo, es en algunos detalles de los pabellones que han montado actualmente en la Exposición de París. En el llamado pabellón de España se ofrece a los ojos atónitos del espectador curioso una fotografía de gran tamaño que reproduce la fachada de la iglesia de Santa María del Mar de Barcelona, con la puerta tapiada y guardada por un centinela miliciano. La idea que ha presidido a esta exhibición parece ser que las gentes no enteradas de lo acaecido en Barcelona, —aunque ya deben ser muy pocas— puedan llegar a creerse que los milicianos defendían las iglesias. Claro es que lo primero que cabría preguntarse sería siempre lo mismo: ¿contra quién las defendían? Porque lo cierto es, y la misma foto exhibida constituye una prueba abrumadora, aún contra la voluntad de sus autores, que la iglesia de Santa María del Mar fué profanada, saqueada y en parte destruida por esos mismos milicianos rojos, que han tapiado su puerta para que no pueda entrarse en su recinto, y que con el fusil en la mano impiden a los católicos que se acerquen a su templo para poder ejercer en él los actos de su culto. Pero no para ahí el cínico desparpajo de la propaganda roja.

En el Pabellón Internacional, situado en el Campo de Marte, hay también una exhibición del Comité de la Seda, constituido en la España roja. Y este Comité tiene la osadía de exponer a la vista del público, como la cosa más natural del mundo, unos bordados en que figuran la cruz de Cristo y el Sagrado Corazón de Jesús. Lo que no dicen los expositores es que por tener en su casa estos sagrados símbolos, o simplemente por llevarlos en la cartera o en el monedero, hombres y mujeres han sido vilmente sacrificados en la España roja a la furia satánica de los anarco-comunistas, sin que los gobiernos de Valencia y Barcelona hayan hecho nunca nada eficaz para impedirlo. Hoy mismo, ni en Barcelona, ni en Madrid, ni en Valencia, ni en población alguna de la España roja, sería tolerada la pública exhibición ni la tenencia privada de estos bordados que para engañar al público y despistar a la opinión, exponen en el Pabellón Internacional del Campo de Marte los mismos que no lo consentirían en la España roja, donde no sólo se ha llevado el furor satánico a derribar las cruces que amparaban con sus brazos amorosos las sepulturas de nuestros padres, sino que se ha llegado a impedir que figure el símbolo sagrado de la cruz en las esquelas mortuorias que publican los periódicos.

En la Ciudad Universitaria, en Peñarroya y en el Cerro Mulve, se rechazaron ataques enemigos

Largo Caballero en París

Los rojos piden más ayuda todavía

Largo Caballero está en París acompañado—¿cómo no?—por Araquistain, que según nadie ignora, es su musa y lazarrillo desde hace algunos años, mucho más en las salidas al extranjero, por ser aquel periodista, tan aventurero como osado, conocedor de los medios periodísticos y políticos que conviene cultivar con sus visitas al veterano secretario de la U. G. T., envejecido en el odio a todo y en la cuquería necesaria para que sus rencores no le causen nunca grandes perjuicios.

Asistido, pues, por Araquistain, el astuto pero ignorante Largo Caballero ha sido objeto de dos entrevistas, que respectivamente hallamos en los números de «Le Matin» correspondientes a los días 14 y 18 del corriente. En la primera conversación sostenida por Largo Caballero, hallamos algunos conceptos que merecen ser aireados. No nos referimos concretamente a esta confesión suya: «había un León Jouhaux español», porque en primer término ya estamos de vuelta en cuanto a la ridícula y siniestra inmodestia de del «Lenín español», y porque además lo informativo nos interesa mucho más que

cualquier anécdota de este homúsculo de tan negro destino histórico.

Ello es que Largo Caballero, después de poner empeño en que conste su calidad de secretario de la U. G. T. y no su condición de ex jefe del Gobierno, dice—y se contradice luego—que la «moral del ejército rojo es excelente, la situación económica es normal y nada puede amenazar al gobierno de la Generalitat... Porque a este último se había referido el periodista para llamar la atención del entrevistado sobre la «amenaza anarquista» que viene sufriendo Cataluña. Largo Caballero cree que no, que todo marcha bien, pero...

He aquí, sin embargo, el objeto de su viaje: «He venido aquí para hablar con mis camaradas de la Internacional. Vengo a exponer a mis amigos la situación de España. Vengo a pedirles una ayuda material; la ayuda que deben prestar las naciones democráticas a una nación que está luchando hace más de un año»...

Y se pregunta a sí mismo rápidamente: «¿Qué ayuda me facilitan el Gobierno rojo y sobre todo el Gobierno francés? Una ayuda moral qui-

zá, eso es todo, y es INSUFICIENTE».

La guerra les brindaba a los rojos—según Largo Caballero—una gran victoria. Pero es menester que rusos y franceses le ayuden más todavía. El redactor de «Le Matin» alude a un telegrama del Gobierno de Valencia a Stalin en acción de gracias, y Largo replica: «Ya no es ayuda moral lo que necesitamos»...

Naturalmente, el «Lenín español» llama ayuda moral al envío descarado de hombres y material de guerra. Quiere más y aún no se conforma con menos de la «ayuda militar que prevé el pacto de asistencia de la S. de N. en caso de agresión». Ni sofista es tan burdo como tramado por Araquistain o por Vayo. Todos los Gobiernos europeos—los rojos en primer lugar—saben a qué atenerse respecto a agresiones.

«Vamos a pedir, sencillamente, una ayuda más activa». He aquí el estribillo de esta primera conversación. En la segunda, el «RITORNELLO» vuelve con expresiva insistencia. Se figura uno a Largo Caballero de puerta en puerta mendigando soldados o fusiles... Espera que se lo den para defender la peregrina democracia de los asesinos y de los ladrones, determinados Gobiernos a través de la Conferencia de internacionales, cuya reunión ha promovido a la U. G. T. y la misma Sociedad de Naciones, que está obligada a imponer sus decisiones no sólo a sus miembros, sino también a las demás potencias»...

«¿Hasta el empleo de la fuerza?», le pregunta el periodista. «Hasta el empleo de la fuerza», le replica el cabecilla marxista. Y puntualiza: «Si la S. de N. rehusa intervenir en fa-

HOY HACE UN AÑO

Ultimatum a Bilbao

El espíritu de la retaguardia avanzaba hoy hace un año, como ahora sigue avanzando, mucho más ligero que las columnas vencedoras de España. Ya se hacían cábalas y comentarios sobre la irremediable caída de Bilbao. Daba pie a ello el ultimatum de Mola al tristemente célebre gobierno de la república de Aguirre.

Mientras tanto los bravos soldaditos de España con pie más firme ocupaban los pueblos de Zumárraga, Azpeitia y Azcoitia, quedando dominadas con esto más de las dos terceras partes de la provincia de Guipúzcoa.

Del campo rojo se recogían las noticias de los fusilamientos de ocho jefes marxistas por sus propios subordinados y de que la C. N. T. emplaba a Largo Caballero para que sustituyera al gobierno de su presidencia por un Comité.

La prensa mundial se ocupaba de las victorias nacionales en el sector de Talavera y de la gloriosa defensa del Alcázar de Toledo que había de tener no menos glorioso desenlace.

Visado por la censura

vor de la España roja, ellos, los rojos, pedirán a las dos Internacionales que apelen en sus países respectivos a la acción directa, para obligar a los Gobiernos democráticos a participar en la lucha contra el fascismo».

Véase, pues, lo que ha llevado Largo Caballero en su viaje a París: la bomba de la conflagración mundial. La bomba torpemente fabricada, estallará o no. Pero conste la intención. El designio no puede ser más explosivo, y lo manipula este repulsivo personaje, cuyas manos—dice el redactor de «Le Matin»—son «blancas y finas». Manos de obrero que no trabajó nunca. Manos de revolucionario, que endosa a los demás la criminal labor que a todos ensangrienta.

Proyectan un nuevo atentado para enemistarnos con Francia

TANGER.—El conocido dirigente marxista Cosme Cobrado Cossio (a) Paulino, que actualmente se encuentra en la España roja piensa trasladarse a Tánger acompañado de seis dinameteros para realizar un atentado en el ferrocarril Tánger-Fez y atribuir el hecho a los elementos nacionalistas españoles aprovechando la circunstancia de la tirantez de relaciones que existe entre los nacionales españoles y Francia.

Labrador: El Servicio Nacional del Trigo ha empezado su organización para bien del campo. Dirígete a sus oficinas instaladas, provisionalmente, en Burgos, Escuela de San Pablo. Pronto en cada capital de provincia tendrás una Delegación de este Servicio que te resolverá tus problemas. ¡Arriba el campo! ¡Arriba España!



La Excm.a. señora Doña Africa Añino y Ortiz de Saracho, DE SERRADOR

Falleció el día 24 de agosto de 1937, en el domicilio de la Embajada inglesa de Valencia

D. E. P.

Su desconsolado esposo, el Excmo. señor don Ricardo Serrador Santés, General Jefe de la División de Avila; su hijo don Ricardo; hermanos doña Aurelia, doña Isabel, don Rafael, don Juan y don Luis; hermanos políticos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican una oración por el eterno descanso de la finada.

Los funerales en sufragio de su alma tendrán lugar a las once horas del día 24 del corriente mes en la Santa Iglesia Catedral de Avila, y el mismo día, a las nueve y media horas, y en el mismo templo, darán comienzo las misas gregorianas.

El Excmo. e lltmo. señor Obispo de Avila se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila 21 de septiembre de 1937. II año triunfal.

Lo que significa el curso de enfermeras sociales

Doctor C. FERNANDEZ-RUIZ
Delegado Provincial de Sanidad de F. E. T. de las Jons

Estamos dando fin al primer curso de Enfermeras Sociales organizado por F. E. T. Este curso inicia una magnífica labor pro-raza, porque toma como punto de mira el elemento fundamental y constitutivo de la misma: el niño. Y no cabe duda que el problema de acceso a la vida, el problema de la natalidad, es el primer problema que la humanidad tiene planteado, porque es la base de la vida misma. Hubo un tiempo, que ya pasó por fortuna, en el que la vida de los niños se miraba con relativa indiferencia. En aquel tiempo, la natalidad se sentía como hecho independiente en el que el hombre no podía influir, y se aceptaba tal como era, dejando que la naturaleza obrase por sí. Era aquel tiempo en que la mortalidad materna e infantil se creían efecto de una ley fatal, necesaria, que no era posible modificar, ni atenuar siquiera.

Aquella horrible hecatombe infantil estaba en perpetua contradicción con el «creced y multiplicaos». Y surgió la aurora redentora del niño. Tenía que surgir, porque en la vida de los niños está cifrada la suerte de la humanidad. Y la sociedad, abandonando el fatalismo que la poseía, se decidió a entablar la batalla contra la muerte, guiada como es lógico, por los médicos. ¡Qué nazcan más y mueran menos! He aquí el resumen, el compendio de la nueva campaña social que el mundo entero comenzó con el mayor de los entusiasmos. Y entonces nació realmente la Puericultura, poniendo en evidencia toda la importancia que a la natalidad había de conceder. Pero no sólo era necesario que nacieran más, sino que había que lograr hijos sanos y fuertes, sin taras que pudieran aniquilar su vida. Surge en este momento una nueva modalidad de la Puericultura, la Puericultura antenatal o eugenesia.

Y para su organización y desarrollo, es precisamente para lo que se trata de capacitar a las alumnas de este curso, preparando así el terreno en el que ha de prender la semilla de una legislación científicamente orientada, elevando el nivel cultural de la sociedad, para que esta legislación, que no se hará esperar, sea comprendida y divulgada, encauzando vuestros esfuerzos, comunes a los nuestros como médicos, encaminados a procurar que nazcan niños con altas potencialidades somáticas y psíquicas, con amplitud de integridad de cuerpo y alma, y a desarrollar estas facultades tan ampliamente como sea posible, porque es ésta la única manera de proporcionar a nuestra Patria una aristocracia biológica hereditaria, de la que necesariamente habrá de salir nuestra élite social directa y futura.

Precisamos, y con urgencia, de una eugenesia, como la que en este curso se inicia con la colaboración entusiasta de autoridades eminentes en las ciencias, maestros del saber, que enseñe a la mujer sobre todo, cuáles son las condiciones más adecuadas biológicamente para reproducirse, con arreglo a un criterio científico y moral; que la instruya en la manera de evitar peligros y esquivar errores; que le demuestre cómo ella misma voluntaria e inconscientemente, se destruye y aniquila por el tabaco y el alcohol, y por un sistema de vida opuesto a su condición biológica de mujer; de mujer que tiene derechos, pero que tiene también deberes para con la Sociedad y para con la Patria, el primero de ellos el de saber ser madre.

La eugenesia en fin, que aleccione por una educación apropiada, los peligros de matrimonio entre familias en las que existan taras hereditarias como la sífilis, tuberculosis, cáncer, las neurosis graves, el alcoholismo, la anemia espiritual. Y digo la anemia espiritual, porque al plantear el problema eugénico, hay que tener en cuenta no sólo el aspecto materialista del cuerpo, sino también la exal-

tación de los valores espirituales, de solera tradicional en la familia española. Por ello dice el ilustre psiquiatra español doctor Vallejo Nájera, «que cuando tratamos de establecer los jalones de una higiene de la raza, no podemos olvidarnos de la moral tradicional, de una atmósfera espiritual sobresaturada éticamente, para incrustar sus normas en lo más íntimo del individuo, y transformarlas en fuerzas instintivas a cuyo cargo corre la transmisión, a través de las generaciones, de las excelencias psíquicas de la Raza.»

He aquí brevemente expuesto lo que este curso significa. Un curso de verdadera formación científica y ética, tal como corresponde a la hora que vivimos, de severidad, de rigidez, de disciplina, de preparación para una labor extensísima y de gran trascendencia social.

Como todos esperábamos, las mujeres de Falange Española Tradicionalista de Avila, han respondido con todo entusiasmo y fervor a esta verdadera Cruzada Sanitaria que iniciamos en este curso, con buena intención, con la mirada puesta en España, con un sentimiento espiritual de renovación, que es nuestra contribución hacia el logro de un ideal que puede resumirse en los conceptos siguientes: *aumento de la natalidad; ampliación de los beneficios de la Salud Pública; mejoramiento de las condiciones sanitarias de la vida; encauzamiento de todos nuestros deberes sociales.* En una palabra, en pro de una *higiene racial puramente hispana; en pro de la mujer y del niño españoles.*

En Bayona protestan de la protección oficial a los rojos

BAYONA. —Doscientos contribuyentes de Bayona han dirigido al subprefecto local y al prefecto de los Bajos Pirineos una carta protestando contra la decisión adoptada por el Consejo municipal de que la ciudad debe contribuir a los gastos para el mantenimiento de los alcaldes rojos de Guernica y Bilbao.

La carta, que es muy extensa, afirma primeramente, y prueba, que la decisión está falta de base jurídica y declara, después, que Bayona no tiene ningún deber de reconocimiento hacia los vascos españoles, que se negaron a recoger a los fugitivos de las regiones francesas cuando la invasión de las tropas alemanas en la Gran Guerra.

Añaden que los alcaldes de Bilbao y Guernica pueden fácilmente trasladarse después de su fuga del campo de batalla a territorio catalán o de la España republicana. La carta ha causado en toda la ciudad una gran impresión.

El robo, organizado

SAN JUAN DE LUZ. —La Policía francesa ha detenido a Pérez Pompeio, inspector de Aduanas de la España roja, encargado del servicio especial de inspección de los envíos procedentes de Francia.

Durante sus viajes entre Francia y España o viceversa había organizado un importante tráfico de oro y joyas que depositaba a su nombre en la Banca de Perpiñán.

Un testimonio de los asesinatos rojos

PARIS. —La revista médica francesa «La Prose Médicale» del día 4 del actual publica una referencia de las varias comunicaciones presentadas a la Sociedad legal de la Medicina de Francia y entre ellas figura la siguiente: «Autopsias practicadas a siete cadáveres humanos atados entre sí. Los

Desde Villarejo del Valle

«Día de gloria»

El día 6 del actual, aniversario de la liberación de Villarejo del Valle de las hordas marxistas por las tropas nacionales, se celebraron en dicho pueblo hermosos y solemnes actos conmemorativos de tan fausta fecha en los cuales quedaron una vez más demostrados la piedad acendrada y los hondos sentimientos religiosos de sus habitantes, su fe vivísima en Dios, su encendido amor patrio y su absoluta adhesión al Caudillo invicto Generalísimo Franco, diestro piloto que con mano segura y vigilante mirada dirige la nave del nuevo Estado al puerto de nuestra antigua grandeza.

¡Que mundo de más gratísimos recuerdos evoca en nuestra mente el solo nombre de Villarejo del Valle!

Cuando allá, a principios de la gran catástrofe, denominada revolución comunista, los religiosos franciscanos del convento de Arenas de San Pedro hubimos de abandonar nuestro querido santuario huyendo de los zarpazos de la fiera roja que había hecho ya presa en la infeliz villa de Arenas, Villarejo, ese católico pueblo, valiente y decidido, nos brindó generosa hospitalidad y nos acogió amable y sin reservas como a hijos propios en su seno. Aquí fué donde se salvó del furor marxista la mayor parte de la Comunidad; aquí sus habitantes rivalizando en demostraciones de afecto y exponiendo con gesto heroico sus vidas ocultaron durante largo tiempo y desorientaron con hábiles estratagemas a nuestros enemigos hasta el día 18 de agosto en que expertos y abnegados guías nos condujeron a las cumbres de la sierra, trazándonos después la marcha en dirección a Avila. Villarejo, el salvador de la Comunidad Franciscana del santuario de San Pedro de Alcántara, es acreedor justísimo a su más profundo reconocimiento. Hoy, día de gloria para él, se honra ésta en hacer pública su gratitud, y quisiera salvarla al precio de los mayores sacrificios en su obsequio.

Por eso ha juzgado un deber asistir a todos los actos religiosos y cívicos verificados en él.

Sean estas líneas del último de sus hijos un pequeño tributo de amor a tan católico y hospitalario pueblo.

Actos religioso-patrióticos

Son las cinco y media de la mañana; el volteo de campanas nos anuncia un gran día. Hacía esas horas el año próximo pasado entraban triunfantes los héroes de la Caballería de Farnesio. Hoy el pueblo sentía aquella misma alegría que había inundado su corazón al ver entrar en su prisión a los soldados de España. Todas las casas aparecieron engalanadas desde las primeras horas de la mañana. El disparo de cohetes se sucedió casi sin interrupción durante todo el día.

Fiesta religiosa

A las seis y media de la mañana, con asistencia de las autoridades, F. E. T. de las Jons, Flechas en formación militar y el pueblo en masa se celebró en la ermita donde se venera la sagrada imagen de Nuestra Señora de Gracia, patrona del pueblo, solemne función religiosa oficiada por el muy celoso y digno señor cura párroco, don David Viñas, y asistido por dos Padres franciscanos.

señores Desulaux, Bureau y Gaudicheau, de Nantes, exponen los resultados de siete autopsias practicadas sobre los cadáveres arrojados al mar en las costas del Loira inferior y de la Vandee. Estos cadáveres estaban atados todos de la misma manera y con cuerdas de la misma procedencia. Habían sido echados vivos al mar y la muerte se remontaba a unos cinco meses. Por los restos de la ropa y de los vestidos se podía deducir que se trataba de personas procedentes de España. Muchos de los cadáveres presentaban marcas de violencia. Los dientes estaban muy cuidados. Uno de los cadáveres presentaba siete coronas de oro en la dentadura, lo que permite suponer que todos pertenecían a un clase bastante evadada.

Terminada la Santa Misa se trasladó procesionalmente la Imagen de la Patrona a la parroquia.

La procesión fué una demostración apoteósica de fe y religión nacida de corazones profundamente cristianos y españoles como son los de Villarejo. Las lágrimas de gozo y alegría fluían copiosas de los ojos de la multitud y las voces de júbilo resonaban en el espacio como un cántico de gloria; y es que hoy, al igual que hace un año, sentían el renacer de España UNA, GRANDE, LIBRE y CATOLICA.

Recorridas las principales calles del pueblo, sin decrecer un punto el entusiasmo, entró triunfalmente la Virgen de Gracia en la parroquia en medio de estruendosas aclamaciones y vítores del pueblo agradecido a su Excelsa Patrona.

Una vez colocada la Imagen en el sitio previamente señalado, se recogieron todos para prepararse al gran acto de la Sagrada Comunión. Este es uno de los actos religiosos en que más de manifiesto aparece la fe de los pueblos. El pueblo de Villarejo ha corroborado en este día y ha puesto muy alto su patente de católico y piadoso. Desde las Autoridades, con el Sr. Alcalde a la cabeza, hasta el labriego del pueblo, todos se acercaron a recibir el Pan de los Angeles, pasando de seiscientas las comuniones distribuidas.

Administrada la Sagrada Comunión cantóse un solemne «Te Deum» con el cual se dió por terminada la función religiosa.

Fiesta cívica

En espera del Excmo. Sr. Gobernador Militar, invitado oportunamente por las Autoridades, a las cuatro de la tarde formaron frente al Ayuntamiento todos los componentes de la milicia F. E. T. de las Jons. Una hora después, mientras llegaba el señor gobernador, se procedió al descubrimiento de nueve lápidas, que habían de dar nombre a otras tantas calles. Para dicho acto se formó una manifestación, que partiendo de la plaza del Ayuntamiento recorrió las principales calles a cuyo paso se descubrieron las placas, muy elegantes por cierto y artísticas, obra feliz del jefe de flechas, señor Enrique Bustillo.

En la manifestación formaban en primer lugar: las banderas nacional y de Falange, cadetes, flechas y flechas femeninas, siguiendo a éstas las autoridades civiles, jefes de F. E. T. de las Jons y flechas, el señor cura párroco y la Comunidad de padres Franciscanos de Arenas, a continuación todos los afiliados a segunda línea de F. E. T. de las Jons, que constituye casi la totalidad del pueblo.

Las placas fueron descubiertas por el señor Mariano Cabezas, jefe local de F. E. T., declamando en ellas decimas alusivas al personaje que representaban, hábilmente compuestas por el señor juez municipal, don Adrián Rey.

De regreso de la plaza en correcta formación, desfilaron ante las autoridades, que ocupaban el balcón del Ayuntamiento, todas las milicias asistentes a la manifestación, siendo ovacionados calurosamente.

A las cinco y media llegó el Excelentísimo señor Gobernador. Congregado en un par de minutos todo el pueblo en la plaza, al tener conocimiento de su llegada,—prontitud que elogió mucho el señor Gobernador,—apareció éste en el balcón del Ayuntamiento siendo recibido con una salva de aplausos. Le acompañaban procedentes de Avila don Alejandro L. Baños, comandante y sub-jefe de F. E. T. de las Jons, un ingeniero de Obras Públicas, señorita Pepita Gómez, secretaria de F. E. T. y otras distinguidas personalidades. Entonóronse al punto los himnos Nacional y de las milicias; hecho silencio el señor secretario don Pedro Rey dirigió al pueblo la palabra y con voz animada y elocuente exhortó a todos a confiar en Dios, a honrar a Franco como a su representante en esta obra de regeneración y a seguir sin desmayos el glorioso Movimiento Na-

Comisión Provincial encargada del nombramiento de maestros provisionales e interinos de las Escuelas Nacionales de la provincia de Avila

(Conclusión)

Los que alegan haber sufrido graves quebrantos por la barbarie roja, con prueba documental de los hechos alegados o declaración jurada de dos o más testigos de solvencia que lo acrediten.

Los que hubiesen desempeñado interinidad acompañarán hoja de servicios certificada por la Sección administrativa correspondiente, con la que se suplirán, además, las certificaciones de nacimiento y de terminación de la carrera.

Los Maestros y Maestras que se hallen sirviendo interinidad podrán solicitar que se les incluya en las listas que se formen, pero si al corresponderles ser nombrados estuviesen

sirviendo todavía escuela no podrán obtener nuevo destino y serán eliminados de la lista.

La convocatoria para aspirantes varones queda abierta por plazo indefinido y, por lo tanto, podrán solicitar en cualquier tiempo.

Queda sin valor ni efecto alguno la circular de la Sección administrativa de primera enseñanza de esta provincia de fecha 1.º del actual, publicada en el Boletín Oficial del pasado día 4.

Avila, 15 de septiembre de 1937
El año triunfal.—El Presidente de la Comisión, Inspector Jefe accidental, *Isabel López Aparicio*.—El Secretario, Jefe de la Sección administrativa, *Pablo Pérez*.

El Cursillo de enfermeras sociales de F. E. T. de las J. O. N-S

Conferencia del día 17

Por la mañana. *Dr. Sáinz Carmona*, «Higiene general del niño».

En una breve y acertada exposición, detalla las normas generales de higiene general del niño, destacando la importancia del baño, de la limpieza, corrección en el vestido, acomodo, etc.

Lea usted

«Horas críticas»

por Ramón Sainz de los Terreros
Interesantes episodios de la guerra en la Frontera del Bidasoa
Irún, San Marcial, Fuenterrabía, Los presos de Guadalupe
De venta en las principales librerías de la zona liberada.

cional. Su persuasivo discurso fué premiado con nutridos y prolongados aplausos. A continuación el señor Gobernador descubrió la placa que daba el nombre de España a la plaza principal del pueblo. Un ordenado desfile puso fin a tan hermosos actos.

El Excmo. señor Gobernador tuvo la amabilidad de visitar en sus domicilios particulares al secretario del Ayuntamiento y jefe de F. E. T. siendo por éstos exquisita y delicadamente atendido y obsequiado. En la morada del último la señorita Ramona Cabezas, jefe de flechas femeninas hizo entrega al Excmo. señor Gobernador de un hermoso ramo de flores en nombre de la sección por ella dirigida; así como también la señorita Emiliana de los Pinos entregó otro ramo a la secretaria provincial referida en nombre de toda la sección femenina de F. E. T. y otro, en fin, fué ofrecido a don Alejandro L. Baños, obsequio de los afiliados a Falange de segunda línea, por la señorita Julieta Gomez.

Alrededor de las ocho regresaba el señor Gobernador a Avila llevando muy gratas impresiones del pueblo de Villarejo, que le despidió con manifestaciones de respetuoso afecto, y altamente satisfecho de los jefes de las milicias y autoridades a quienes felicitó efusivamente por la buena organización de las mismas y la labor moral y social, que venía en ellas desarrollándose.

Así finalizaron las simpáticas fiestas religioso-patrióticas del aniversario de la bendita liberación de los rojos, cuyo recuerdo dulce en extremo jamás se borrará de la memoria de los piadosos vecinos de Villarejo, sino que vibrará siempre como notas ininterrumpidas de suavísima melodía en su noble y generoso pecho.

¡Viva la Virgen de Gracia! ¡Viva el católico pueblo de Villarejo! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Fr. Francisco Dominguez, Colegial

Arenas de San Pedro 13-9-1937. El Año Triunfal.

Por la tarde. *Dr. Enriquez de Salamanca*. «Primeros fenómenos de la conciencia del niño».

Con la claridad de exposición que le caracteriza, el doctor Salamanca esbozó los elementos que integran el mundo psíquico, cuyo conocimiento tiene que servir de base a toda obra de tipo pedagógico.

Conferencia del día 18

Por la mañana. *Dr. Noguera Toledo*. «Enfermedades pulmonares agudas del lactante».

Describe las enfermedades pulmonares agudas de la primera infancia y la manera de evitarlas. La parte más interesante de la conferencia es la dedicada a la tuberculosis, explicando cómo se introduce la infección en el pulmón infantil, desarrollando estadíos característicos en cada fase, hasta llegar a la curación espontánea o a la producción de lesiones que desencadenan el cuadro de la tuberculosis activa, que conduce a la muerte.

Por la tarde. *Dr. Enriquez de Salamanca*. «Funciones mentales de adquisición».

Continuando la lección anterior, expuso la constitución de la vida mental, detallado el aporte de nuevos elementos a ella, por medio de las funciones cognitivas.

Nota del Gobierno Militar

Para huérfanos y viudas de la oficialidad del Arma de Infantería

Se cita por el presente anuncio a todas las señoras viudas de los señores oficiales del Arma de Infantería, que tenían reconocidos sus derechos por la Asociación de Huérfanos de la expresada Arma, para que dichas señoras o en su defecto los tutores, se presenten en el Gobierno Militar de esta Plaza al Delegado Provincial de la Asociación de Huérfanos del Arma de Infantería, teniente don Jacinto Elías Morales.

Sección religiosa

SANTORAL

SEPTIEMBRE
22
MIÉRCOLES

Santos Tomás de Villanueva, obispo; Mauricio, Exuperio, Cándido, Víctor, Inocencio, Vidal, Emerano, mrs.

La misa y oficio divino son de Santo Tomás de Villanueva, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Cuarenta Horas

Se celebran en el Real Monasterio de Santo Tomás, con exposición de S. D. M. a las ocho y media de la mañana. Por la tarde, a las seis, visita, rosario, bendición y reserva.

Tip. y Enc. de Senén Martín.-AVILA

Así son nuestros soldados! Del Gobierno Civil

Sr. director de EL DIARIO DE AVILA
Muy señor mío: Tengo el gusto de adjuntarle por si tuviera a bien publicar en el periódico de su digna dirección el siguiente trozo de una carta, dirigida por el sargento del regimiento de Infantería de Argei, Floro González, a los familiares que tiene en este pueblo, y que revela como tantas otras, que ha publicado la prensa y que no podemos leer sin emoción, el espíritu religioso y patriótico de nuestros soldados, a quienes lejos de cansar un año largo de guerra, se sienten cada día más animados y arde más vivo en sus pechos el fuego sagrado del amor a su Religión y a su Patria: «...Cada día que pasa soy más católico, cada día que pasa soy más español. No me cansa la guerra... etc.; y por estos amores no solo no sienten sino que anhelan morir, porque cuando se defiende a Dios y a la Patria «el morir es vivir», según dice en uno de sus vibrantes párrafos la carta a que me refiero y de la que entresaco las siguientes líneas:

«Ya estamos cada cual por nuestro lado. Ya estamos todos los hermanos al servicio de la Patria. ¡Qué orgulloso estoy! ¿Sentirlo? No. No lo siento; porque si mucho quiero a mis hermanos (los quiero más que a mi mismo), quiero más a mi Dios y a mi España, y si para aquellos deseo todo lo mejor, para éstos, para mi Religión y para mi España deseo más todavía, y puesto que la Religión está en peligro y la Patria estaba agonizante, todos, absolutamente todos, debemos acudir a salvarla en la medida de nuestras fuerzas.

¡Qué orgulloso estoy!, repito, Si alguno caemos en la contienda en esta santa contienda, Dios y la Patria nos lo premiarán: Dios con su gloria; la Patria con su recuerdo cariñoso y agradecido por haber vertido nuestra sangre por ella. ¿Que importa caer? En estas circunstancias y con estas perspectivas morir es vivir. Cada día que pasa soy más católico; cada día que pasa soy más español. No me cansa la guerra. No quiero con tal de acabarla, acudir a cualquier medio, incluso a un convenio con los marxistas. De ningún modo. Deseo la paz, pero la deseo después de una definitiva victoria. Y mientras ésta no llegue estoy en el frente muy a mi gusto: es más, ni puedo, ni debo, ni quiero estar en otro sitio que en el frente.

Antes era egoísta para mí y para mi familia. Para mí y para mi familia deseaba todo lo mejor. Ahora soy más egoísta todavía: ahora soy egoísta para España. Todo lo bueno, todo lo mejor para España, cueste lo que cueste, aún a costa mía o de mi familia.

¿Por qué vamos a estar tristes? ¿Que estamos los tres hermanos en el frente? ¡Magnífico! ¡Y si fué amos docel... ¡jalál!, estaríamos los doce. Usted ahí, yo aquí, y mis hermanos donde se encuentren, todos nos querremos más, con un cariño más puro y gritaremos constantemente en las alegrías y en las tristezas ¡Viva España! esperando con este grito en los labios y en el corazón, sobre todo en el corazón, el momento de abrazarnos con la satisfacción del deber cumplido.

Recuerdos y abrazos.—Floro.
¡Así son nuestros soldados! Con soldados de un espíritu tan elevado y de un temple tan heroico la victoria decisiva será rápida y arrolladora.

¡Viva el Ejército Español! ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!
Por la copia, Julián Jiménez (Párrico).

Lomoviejo 17 IV-1937. Segundo Año Triunfal.

Junta provincial de Abastos

Por esta Junta provincial de Abastos ha sido autorizado el industrial de esta capital don Félix Martín Gutiérrez, dueño del establecimiento «La Confianza» para vender al público los artículos que se indican a los precios que también se relacionan:

Sandalia cromo número 16 al 19, 5,85 pesetas par.
Id. id. id. 20 al 23, 7,10 id. id.
Id. id. id. 24 al 26, 8,35 id. id.
Id. id. id. 27 al 29, 9,90 id. id.
Id. id. id. 30 al 33, 11,80 id. id.
Id. id. id. 34 al 37, 13,35 id. id.
Id. color, número 38, 12,75 id. id.
Zapatillas lona fantasía número 34 al 37, 2,05 id. id.
Zapato Chicarro, pegado, charol blanco o negro, número 16 al 20, 7,25 id. id.

Id. id. número 21 al 23, 8,40 id. id.
Zapatillas dónbola, piso de suela, clavadas, número 34 al 38, 7,00 id. id.
Zapato niño, mixto, boxcal color o negro, número 27 a 29, 14,75 id. id.
Id. id. id. 30 al 33, 16,35 id. id.
Id. id. id. 34 al 38, 18,65 id. id.
Sandalia color número 15 al 19, 4,60 id. id.

Id. id. id. 20 al 23, 6,10 id. id.
Id. id. id. 24 al 26, 7,55 id. id.
Id. id. id. 27 al 29, 9,00 id. id.
Id. id. id. 30 al 33, 10,70 id. id.
Id. id. id. 34 al 37, 12,75 id. id.
Brodequín mixto torrado Tjc número 38 al 44, 33,25 id. id.

Zapato blanco y fantasía número 34 al 38, 19,80 id. id.

Id. lona blanca y fantasía, señora número 36, 16,35 id. id.

Zapatillas lona piso suela clavadas, artículo 1.101 número 40 al 44, 3,25 id. id.

Id. id. id. 34 al 39, 2,80 id. id.

Zapatillas lona, piso goma vulcanizada, artículo 1.051, número 34 al 39, 3,20 id. id.

Id. id. artículo 1.054, número 34 al 39, 6,60 id. id.

Zapatillas paño, piso goma artículo 30.321, números 26 al 29, 2,60 id. id.

Se abrirá de nuevo la Exposición de la Revolución fascista

ROMA.—El Secretario del Partido fascista ha publicado la noticia de que el 23 de Septiembre tendrá lugar en Roma la reapertura de la Exposición de la Revolución fascista en Valle Julia. Intervendrán en la ceremonia las banderas del Partido y el estandarte de Fascio de combate de Milán. Tomarán parte en el acto los componentes del Gran Consejo del Fascismo, los miembros del Gobierno, el Directorio Nacional del Partido y todas las autoridades civiles y militares hasta el cuarto grado.

En el momento en que el Duce, dará la orden de apertura de la Exposición se dispararán gran número de ametralladoras y será saludada con salvas de artillería. Darán guardia de honor contingentes de fascistas que han tomado parte en la Marcha sobre Roma, de la Miciia y de los Fascios juveniles.—(USI).

Preparativos en Alemania para recibir a Mussolini

BERLIN.—Tanto en Berlín como en Munich siguen activamente los preparativos, que casi están terminados, a fin de dotar a ambas ciudades de un digno marco para el extraordinario acontecimiento histórico que implica la visita del Duce a Alemania.

El interés del pueblo alemán aumenta de día en día haciéndose cada vez más intensa.

Toda la prensa alemana ensalza la figura titánica de Mussolini y la ascensión de la Italia fascista hacia realizaciones y metas designadas por el Duce. En los diarios y en los más importantes semanarios alemanes se dedican extensos artículos relacionados con la visita del Duce a Alemania subrayando el elevado significado de la entrevista de Mussolini con Hitler.—(USI).

CORREOS

Apartados oficiales...
Lista, Apartados y venta de sellos....

Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales.....

Giro postal y Caja de Ahorros.....

Repartos de correspondencia a domicilio

Recogida de buzones.....

Reclamaciones.....

Secretaría.....

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas.....

Giro telegráfico.....

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

El homenaje de Italia a Marconi

ROMA.—El Duce ha presentado su aprobación a la proposición presentada por el Ministro de la Cultura Popular, a fin de enaltecer la memoria de Guillermo Marconi con una grandiosa manifestación de carácter nacional que tenga a la vez de un contenido espiritual una finalidad científica de asistencia.

Se rendirá en Roma un homenaje digno el Gran italiano que consistirá en una fundación para conceder Bolsas de estudio a los jóvenes que en el campo de la Radio deberán mantener muy alto el nombre de Italia, así como para la concesión de subsidios especiales a los radiotelegrafistas que tengan necesidad de ello y a sus familiares.—(USI).

Los que buscan la guerra mundial

IRUN.—Se sabe por informes fidedignos que los submarinos fantasmas del Mediterráneo, o por lo menos dos de ellos, son de nacionalidad rusa. Dichas unidades desplazan cada una 950 toneladas y llevan 22 torpedos por unidad y van acompañados de cerca por un barco de abastecimiento cuyo comandante se llama Wasilief. Agotados los proyectiles los submarinos han entrado recientemente en Alicante mientras el barco que los aprovisiona mandado por Wasilief ha salido para Odesa en busca de nuevas provisiones.

Suscripción patriótica

Relación nominal de los donativos en metálico entregados en el Gobierno Militar para la suscripción del Ejército Nacional, por los individuos y pueblos que a continuación se expresan:

Pueblo de El Barraco
Anacleto Gil, dos libras de garbanzos; María Sánchez González, dos kilos de garbanzos; Mariano Jiménez, dos libras de garbanzos; Fernanda Sánchez, 0'25 pesetas; Masía Peral, un huevo; Cecilio González, una libra de garbanzos; Luciano Niñas Martín, 1 peseta; Arsenio Villacastín, tres huevos; Florián Dochado Toribio, 0'50 pesetas; Juan Manso, 0'50; Luciano Estevez, una libra de garbanzos; Marcelino Arroyo, 1 peseta; Juan Estevez, 0'50; Angel Toribio Dochado, tres libras de garbanzos; Vicente Sánchez, 5 pesetas.

PELUQUEROS, pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos.—Laboratorios Carasca.—Rentería, (Oupizcoo).

Servicios de Correos y Telégrafos

Horario

.....de ocho y media a nueve de diez a doce y de diecisiete a diecinueve

de diez a doce y de diecisiete a diecinueve

..... de diez a trece

Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.

En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.

De once a trece, excepto los domingos y días festivos.

De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.

Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.

Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.

Los domingos y días festivos no hay servicio.

Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.

Permanente.

De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección provisional: San Bartolomé, 1.—San Sebastián

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN			
Salida de Avila a las . . .	7	Llegada a Villacastín a las . . .	8
		Segovia a las . . .	10
Salida de Segovia a las . . .	16	Llegada a Villacastín a las . . .	18
		Avila a las	19
LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR			
Salida de Avila a las . . .	17	Llegada a Arévalo a las . . .	18'30
de Arévalo a las . . .	7'30	Avila a las	9'30
LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR			
Salida de Avila a las . . .	7	Llegada a Piedrahita a las . . .	9
de Piedrahita a las . . .	9'30	Barco a las . . .	10'15
de Barco a las . . .	13	Piedrahita a las . . .	13'45
de Piedrahita a las . . .	14	Avila a las . . .	16
LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL			
Salida de Avila a las . . .	7	Llegada a Arenas	11'30
de Arenas a las . . .	12'30	Avila a las . . .	17
Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada			
LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA			
Salida de Avila a las . . .	16	Llegada a V. del Obispo . . .	19
de V. del Obispo . . .	7	Avila a las	10
LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL			
Salida de Avila a las . . .	7	Llegada a Arevalillo a las . . .	10
de Arevalillo a las . . .	11'30	Avila a las . . .	14'30
CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE			
(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)			
Salida de Avila a las 11 . . .		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
		Leganés a las	17'55
		Getafe a las	18'05
		Leganés a las	9'40
Salida de Getafe a las 9'30 . . .		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'10
		Avila a las	16'55
LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)			
Salida de Avila a las 9,40 . . .		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
		Leganés a las	15'30
		Getafe a las	15'40
		Leganés a las	13'40
Salida de Getafe a las 13'00 . . .		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
		Avila a las	19

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia, de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia, de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 11 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECERÁ AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

Lea usted
"El Diario de Avila,"

REUMATICOSI

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL» de todas las farmacias de AVILA

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 20 de septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: En el sector oriental, a pesar del mal tiempo y con lluvia verdaderamente torrencial, han proseguido su avance nuestras fuerzas, ocupando Mere, Cueto de Mere, Caldueño, Villa, Asiego, Braña, Aceba, El Infesto (pequeño), Horcajo, Venta de Castañeda y los Llanos de los Carriles y de Nueva, dominando el primero de estos dos pueblos y quedando a poca distancia del segundo.

También se han ocupado Cortines, Dobes, Comezón, Torrevega, Malataria, Barrio de Palacio y Ardisana; se ha terminado la ocupación de Peñas Blancas y se ha llevado a cabo además la de la cota 1.184, llegándose a la carretera de Mere a Arenas de Cabrales.

Otras fuerzas nuestras han ocupado Carreña y Poo, y continuaban el avance a la hora de dar el parte.

Al vencerse las resistencias opuestas por el enemigo, se le ha hecho numerosas bajas y se le ha cogido mucho armamento y material. Una sola de nuestras columnas ha cogido un centenar de muertos, varias ametralladoras y más de cien fusiles.

El número de prisioneros hechos y presentados es considerable. En el sector occidental únicamente ha habido tiroteos y cañoneos.

Frente de León: No obstante el temporal, las dificultades del terreno y la resistencia del enemigo, que ha contraatacado en algunos puntos, siendo en todos ellos enérgicamente rechazado, también en este frente han progresado nuestras tropas, ocupando la altura de Morzal, terminando la conquista del Cerro del Aguila y quedando rodeado el Cerro del Gallo.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid: El enemigo ha intentado tres veces atacar en la Ciudad Universitaria nuestra posición de Agrónomos, siendo rechazado.

Frentes de Aragón y de Soria: Algunos tiroteos. Frentes de Somosierra y Avila: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Frente de Córdoba: En el sector de Peñarroya, atacó el enemigo dos veces nuestra posición de Sierra Tejonera, siendo duramente rechazados.

También intentó atacar Cerro Mulve y otras posiciones, rechazándosele en todas ellas y causándole muchas bajas. En el sector de Granja se han rechazado asimismo dos ataques, en los que las tropas rojas han empleado tanques rusos y carros blindados.

Salamanca, 20 de septiembre de 1937.—2.º Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Frente de Madrid

Un nuevo descalabro rojo en la Ciudad Universitaria

AVILA, 20.—No convencidos aún de su impotencia, los rojos intentaron en el día de hoy atacar en la Ciudad Universitaria nuestras posiciones de la Escuela de Ingenieros Agrónomos. Vano empeño el de estos insensatos porque nadie puede pensar que la heroica guarnición, que el mes de noviembre pasado logró asentarse en los terrenos de la Ciudad Universitaria, retroceda ni un paso, pese a los duros intentos que han realizado los rojos.

Mucho sienten éstos el tener que aguantar y resistir este puñal clavado en un costado de la capital, que es una amenaza constante, una preocupación a través de días, semanas y meses.

Precisamente, uno de los fracasos enormes de los rojos, es el no haber podido quitar de las proximidades de la capital medio ahogada, al enemigo y día llegará en que sufrirá todas las consecuencias de esta afixia prolongada; por el contrario la victoria de los nacionales es rotunda.

Cuentan las personas que han salido de Madrid, que uno de los momentos más emocionantes que han vivido durante su estancia en la capital han sido aquellos en que desde algún sitio dominante o acercándose a las proximidades de la Ciudad Universitaria lograban divisar la gloriosa

bandera roja y gualda casi hecha tiras a balazos en alguna de las posiciones nacionales situadas a unos cuantos de metros de distancia. Y nuestros soldados lo saben por lo que redoblan sus esfuerzos en la lucha contra los que intentaron burlarse de la madre España.

Tres han sido las veces en que los rojos recibieron la señal de ataque y tres han sido las que han tenido que desistir de su empeño cegado por las ráfagas de las ametralladoras nacionales.

Bajas han tenido y muy numerosas, que a última hora estaban recogiendo del campo.

Un miliciano que se pasó el domingo a nuestras líneas por el Alto del León se quejaba del trato que reciben en la zona roja los que luchan en el frente.

Decía, que él era dueño de una modesta tienda en la Carretera de Extremadura y al ser movilizado tuvo que abandonar su trabajo para coger el fusil, pero que al poco tiempo al disfrutar un permiso conoció la clase de la gentuza que le rodeaba al comprobar que le habían saqueado por completo su tienda y almacén. Esta es una prueba del respeto a lo ajeno y a una persona que luchaba por ellos en la vanguardia.

Así se explica que los milicianos tengan tan pocos ánimos para combatir.—LOGOS.

PASTOS para ganado cabrío se arriendan en la dehesa de Yonte. Razón: Plaza Teniente Arévalo, 4.

BANDO

Don Peregrín Iranzo Casanova, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de Avila

Hago saber: Que con el fin de poder proceder a la revisión de todos los mozos procedentes del reemplazo de 1935, que quedaron exceptuados total o temporalmente o declarados soldados para servicios auxiliares en indicado año, se cita a los mismos para que sin excusa ni pretexto alguno concurran al Palacio Consistorial el día 22 del actual a la hora de las quince y media con el fin de sufrir mencionada revisión; quedando advertidos por el presente de la responsabilidad en que incurran caso de no presentarse a cumplir tal deber.

Avila 21 de septiembre de 1937. El año triunfal.—Peregrín Iranzo.

ARRIENDO pastos para 250 cabras. Informes en la misma dehesa de Villagarcía (Muñana).

"Sanatorio Médico-Quirúrgico," Avenida de Portugal, 11 (Hotel) Consulta diaria de 12 a 1

Dr. C. FERNANDEZ-RUIZ Partos, enfermedades de la mujer y cirugía general.

PERDIDA Imperdible de onix con una perla, desde plaza de Santa Teresa al tejár de la carretera de Toledo. Gratificará en esta redacción.

AVILA AL DIA

El general Martínez Anido en Avila

En la tarde de ayer llegó a esta ciudad, procedente de Valladolid, el presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, Excmo. señor general don Severiano Martínez Anido, acompañado del arquitecto y médico de la Lucha Antituberculosa.

Inmediatamente se dirigieron al balneario de Santa Teresa en unión del señor gobernador civil, donde esperaban los señores gobernador militar, alcalde, inspector provincial de Sanidad, presidente accidental de la Diputación, fiscal provincial de la Vivienda, ingenieros de Obras Públicas, jefe provincial de Higiene infantil, inspector provincial de Higiene Pecuaria, Junta en pleno del Patronato Provincial Antituberculoso, secretario provincial de F. E. T. de las Jons, una comisión de Hermanas de la Caridad y otras varias personas.

El general y sus acompañantes recorrieron todas las habitaciones del edificio, cocina, comedores, lavaderos, salón de inhalaciones, manantial de aguas medicinales y todos los parques y demás dependencias.

El general salió complacido de la visita que tuvo por objeto iniciar las gestiones pertinentes para la expropiación del Balneario, donde será instalado un Sanatorio Antituberculoso que, según nuestras noticias, será uno de los más importantes de España.

A las 5 y media de la tarde los expedicionarios emprendieron el regreso a Avila. En el cruce de las carreteras del Balneario y Salamanca se hallaban formados los flechas que fueron revistados por el general y demás autoridades.

Más tarde visitaron los lavaderos que está construyendo el Ayuntamiento en la plaza del Royo y Hospitales militares y poco más tarde emprendieron el regreso a Valladolid.

Debut de la banda de la Legión

Ayer a medio día llegó a Avila la notabilísima banda de la Legión que dirige el inspirado maestro don Angel García Ruiz. A la siete de la tarde hizo su presentación ante las autoridades y desfilaron por las calles interpretando alegres composiciones musicales.

El concierto dado por la noche constituyó un éxito rotundo y el público aplaudió con entusiasmo a los músicos. Damos la bienvenida a la notable agrupación musical y deseamos a los profesores una grata estancia en Avila.

Diputación Provincial de Avila

ANUNCIO

Finalizado el período de exposición pública de los padrones del impuesto de cédulas personales en esta capital, para el actual ejercicio, se declara abierto el de recaudación voluntaria del expresado impuesto durante el plazo de sesenta días a partir del 21 del corriente.

Los contribuyentes podrán proveer de referido documento en las oficinas del Negociado correspondiente en esta Diputación provincial por las mañanas de 10 a 14 y de 4 a 6 por las tardes, todos los días hábiles hasta finalizar el plazo marcado. Lo que se hace público a los efectos legales correspondientes.

Avila y II año triunfal, a 20 de septiembre de 1937.—El presidente, Luis Muñoz Almansa.

Ecos de Sociedad

Petición de mano

Por la señora viuda de Muñoz y para su hijo José (del comercio) ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Julia Arribas García, hija de nuestro buen amigo, el capitán de Infantería don Andrés. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, y en el domicilio de los padres de la novia se celebró con tan fausto motivo una fiesta íntima en la que los señores de Arribas (don Andrés y doña Mercedes) obsequiaron delicadamente a los amigos asistentes al acto.

Enfermos

Se encuentra enfermo el funcionario de policía de esta plantilla don Justo Arribas.

Deseamos su alivio. Se halla mejorada de la dolencia que sufre la distinguida señorita Gloria Pérez González.

Al cielo

El industrial de esta plaza don Salustiano Martín del Real y su esposa doña Pía Jiménez pasan por el amargo trance de haber visto morir a su hijo Julio, preciosa criatura de ocho meses de edad. Les deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan sensible desgracia.

Necrológica

El Excmo. señor don Ricardo Serrador, que tantos respetos y buenos afectos tiene granjeados en Avila por su heroica actuación en el Alto de León, por su caballería y altas virtudes militares, pasa en estos momentos por la amargura de la muerte de su esposa, doña Africa Afino, dama distinguidísima que estuvo ornada de las mejores cualidades de la mujer española y católica y gozó de merecido prestigio en la buena sociedad, la cual ha rendido su tributo a la muerte cuando sentía la alegría de volverse a unir a su esposo, el glorioso general Serrador.

Muy sinceramente tomamos parte en la pena del señor Serrador, su hijo don Ricardo y demás familiares, y haciéndoles presente el testimonio de nuestra condolencia, ofrecemos oraciones por el eterno descanso del alma de la finada señora.

Mujeres católicas

La Asamblea reglamentaria de la obra empieza mañana.

Es la primera de nuestra Unión Diocesana.

Y se celebra en circunstancias bien especiales.

Cuando la Santa Iglesia llorosa de júbilo, estrecha de nuevo a su hija España que vuelve a sus brazos. Cuando España se da cuenta de que siempre fué católica. Cuando quiere calcar otra vez su vida sobre el programa salvador del Evangelio.

Mujer avileña, cristiana y española, heredera del espíritu de Teresa y de Isabel, ven a ayudar a tus dos madres, a la Madre Iglesia y a la Madre Patria...

Ven a estudiar lo que se ha hecho, lo que se puede hacer.

Te lo dirán labios autorizados, consagrados por la competencia y el amor a la obra.

Ven a aprender, y a prestar tu concurso para el trabajo que se tiende ante los ojos—ingente pero sublime—el de recristianizar a España parr que vuelva a ser emperadora de espiritualidad en el mundo.

Se llama a todas, pertenezcan o no a la obra. Se llama particularmente a las jóvenes y a las mujeres de A. C.

Mañana el Retiro Espiritual para inaugurar la asamblea. Será en Santiago, nuestra parro.

Frente de Asturias

Belarmino Tomás, dictador de la C. N. T.

OVIEDO, 21.—En Gijón reina la anarquía. Los momentos actuales se parecen mucho a los primeros días del Movimiento Nacional. El coche de los muertos no descansa un instante. Belarmino Tomás, «el matón del pueblo»—en frase de su compañero Graciano Antuña—ha decidido quedarse solo para poder escapar cuando crea más conveniente. Y hoy los que son arrojado desde el cerro de Santa Catalina pertenecen a otras organizaciones que a las de matiz derechista. Verdad es que de estos solo quedan ya muy pocos.

Belarmino Tomás ha roto con sus antiguos compañeros, los socialistas. No ignora que la fuerza está del lado de los anarquistas que le tuvieron 15 días secuestrado en el Palacio de Mieres.

En los frentes más importantes, los milicianos de la C. N. T. y de la F. A. I. en sus charlas nocturnas no dejan de elogiar la actitud del capitán Araña de octubre de 1934. «Es necesario—decían los componentes del batallón 209 de la F. A. I.—lo que está haciendo Belarmino en estos momentos. Con él iremos hasta el fin del mundo porque estamos seguros de que no nos abandonará.»

«¿Y por qué calma vuestra impaciencia—les atajó un soldado nacional—asesinando a personas inocentes?»

«No hemos fusilado más que a unos jefes que nos habían hecho una gran traición, a unos soldados de aviación que habían realizado el sabotaje de unos aviones, y 10 fascistas complicados en él. Tenemos la seguridad de que Belarmino no nos abandonará como en 1934. Belarmino morirá con nosotros en Gijón después de agotados todos los medios de defensa, porque si no recibimos refuerzos, moriremos como mineros asturianos que somos.» Son éstas palabras de unos milicianos rojos pronunciadas desde la posición de «El Pinar» en el Monte Naranco.

Belarmino siembra el terror para imponerse a los mayores criminales rojos y salvar así el pellejo. Si no hubiese hecho así, habría pasado ya a mejor vida como aquellos otros jefes a quienes han fusilado por su gran traición.

Belarmino, a pesar de su cara de bruto, es demasiado inteligente para meterse en un callejón sin salida.

Junta Local de Avila del Día del Plato Unico y día sin postre

Se recuerda a los propietarios de hoteles, pensiones, casas de huéspedes y casas de comidas, la obligación que tienen de liquidar las cuotas correspondientes a los días del «Plato Unico» y «sin postre», por las semanas vencidas, en la Delegación de Hacienda los días 23 y 24 y en las horas de 4 a 7 de la tarde.

Asimismo se pone en conocimiento de los particulares que no han satisfecho las cuotas del mes actual, la obligación que tienen de hacerlo los días antes señalados y en sus horas de 4 a 7, con el recargo del 10 por 100 sobre las mismas, ya que transcurrido este plazo se efectuará a domicilio con un recargo del 50 por 100.

Avila, 21 de septiembre de 1937. II. año triunfal.—El secretario.

quia obrera, como homenaje al Patrono de España en su Año Jubilar y de Triunfo.

A las 8 de la mañana, meditación y misa dialogada.

A las siete de la tarde, Rosario, Meditación por don Aniceto Morcillo, Bendición con el S. S., y Veni Creator.

Bajad a Santiago... Un pequeño sacrificio... Por España...

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 22 de septiembre de siete de la mañana a dos de la tarde, cuarto grupo.

De dos a ocho, quinto grupo. Por la noche, a las nueve, sexto grupo.

C. A. D. E. S.

Colegio Abulense de Estudiantes Seleccionados

CADES es un Colegio no una Academia. CADES prolongación del hogar. CADES educación integral. CADES máxima solvencia moral. CADES, corolario de la nueva España. CADES, transforma al niño de hoy en el Caballero Cristiano de mañana.

CURSO 1937-1938

Este importantísimo Centro de Enseñanza abre sus clases el día **4 de octubre**

en su nuevo edificio, con amplísimas aulas, espaciosos campos de recreo, capilla y sala de trabajo, salón de Actos, gimnasio, etc., etc.

La Dirección del Colegio, al hacer pública la fecha de apertura, advierte a los padres o tutores de aquellos niños cuya educación piensen confiarnos, que deberán cuanto antes hacer la inscripción y solicitar la reserva de plazas para internos ya que éstas son limitadas.

Enseñanza para niños no oficial (libre) a cargo de competéntísimo Profesorado.—Máxima disciplina.—Sólida instrucción.—Formación espiritual basada en el santo temor de Dios.—Formación social-patriótica.—Educación premilitar.

Pedid informes en C. A. D. E. S.

Sección especial de estudios preparatorios de ingreso en Ingeniería

Cursos de cultura general para oposiciones

Clases de Alemán e Italiano

¡Otra vez te olvidas de esto!



En estos días fríos y húmedos debes tomar sin falta, al dirigirte a tu trabajo, una pastilla de Panflavina. Nosotras las mujeres tenemos que pensar en todo.

Pastillas de **Panflavina**

¡Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original Bayer.

Publicidad VICTORIA—Sevilla.